Gode elev och undersåte! Jag vet att du är snäll, så gör som jag skriver. Räkna provet med räknare (eller utan om du inte har någon) så gott du kan. De svårare uppgifterna i det här provet hänger mer på inlevelse och förståelse av händelseförloppet än på stensvåra uträkningar. Med all glädje i världen önskar jag just dig ett extra stort lycka till. Du skall inte säga tack, eftersom det betyder otur och glöm för allt i världen inte lösningarna där sådana behövs (sunt förnuft – ganska ofta)! 
/Läraren

1. 
Beräkna och avrunda till en decimal:
[image: image1.wmf]2

4

8

,

8

6

,

9

3

,

4

-


(1/1)
2. 
Beräkna
a)
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b) 
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3. 
Beräkna och svara i bråkform. Förkorta så långt som möjligt.
 


a) 
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b) 
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c) 
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4. 
Beräkna
a) 
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b) 
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5. 
Skriv i decimalform





a) 10-8



b) 8 %



c) 
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6. 
Skriv som procent





a) 1250 ‰







b) 500 000 ppm
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7. 
Skriv som ppm




a) 0,0000585






b) 
[image: image11.wmf]6

10

5

-

×




 (2/0)
8. 
Vad väger mest?





0,5 % av 100 kg


4 ppm av 20 ton





3 ‰ av 300 kg




[image: image12.wmf]500

002

,

0

×

kg


(2/0)
9. 
Skriv i grundpotensform





a) 0,0000006






b) 9,6 hundratusendelar
(2/0)
10. 
En vara kostade 1370 kr hos grossisten. När varan (en leksaksbil) sedan skall säljas i butik tar man ut 45 % extra. Snart är Rupert där och inhandlar ett exemplar. Sakta men
säkert faller intresset för den lilla bilen bort (Rupert blir vuxen) och han funderar på att sälja den. När man säljer saker på begagnatmarknaden så kan man räkna med att dra bort 90 % av butikspriset. 
Frågan är nu, vad skulle Rupert få för sin leksaksbil om han sålde den till sin kompis Gustaf Vasa (döda kungar måste betala samma pris som levande människor)? Var god avrunda till hundratal.
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11. 
Vid en konferens i Neapel fick ett förslag 50 % medtycke. Man beslutade därefter att rösta på samma sak två gånger till på två olika platser. Första gången röstade man i Amsterdam, där medtycket minskade med 12,5 %-enheter från Neapels nivå. Andra gången röstade man i Havanna och där medtycket ökade med 28 % jämfört med Neapel.


a) Hur stort var medtycket (räknat i procent) i Amsterdam?
b) Hur stort var medtycket (räknat i procent) i Havanna?


(0/3)
12. 
En gång i tiden fanns det 
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kg minusβα-gegga. Detta utgjorde 84,5 ‰ av den totala mängden materia i universum. Efter ett större utsläpp från ett extrauniversum minskade andelen minusβα-gegga med 9,8 ‰-enheter. Av den del av universum som inte var minusβα-gegga omvandlades 12 % snabbt till (vanligt) grus.
Under de nästkommande 5 åren skulle 2 fotografier per år komma att tas av gruset. Nämnas bör också att varje gång man fotograferar grus så minskar mängden grus med 0,9 %.
För att bygga ett hus krävs 
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kg grus. Priset på grus är 
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kr/kg och det är det enda som har ett pris i universum.
Svara som grundpotens och avrunda till två decimaler.

a) Hur många universum krävs för att bygga ett hus? Svara som grundpotens.
b) Hur många universum får man för 60000 ppm av 
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13. 
En magiker som känner en av igelkotten Igors släktingar vill gärna ha ihjäl den lille stackaren (egentligen är Igor stark). Magikern tänker sig detta genom att omvandla universums alla 10600 sandkorn till dödskallar.
Tyvärr lyckas han inte (he he he). Enbart 32 ppm av dem blir till dödskallar. Efter omvandlingen förvandlas sedan 8 ‰ av nyblivna dödskallarna till Igors mormors första tagg.

Svara som grundpotens.
a) Hur många sandkorn ser ut som dödskallar?
b) Hur många sandkorn ser ut som Igors mormors första tagg?
c) Vilken av Igors släktingar tror du att magikern kände? (c ger 0 poäng)
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